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               جامعة بنها – كلية التربية - الفصل الدراسي الأول للعام 2015/2016 
            امتحان الفرقة الثانية تربية عام – شعبة رياضيات  
المادة / استاتيكا (2)                                                                                                                الزمن / ساعتان
أجب عن الأسئلة الآتية ( الدرجات موزعة بالتساوي ) :
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 وما قيمة النهاية العظمى لمعدل التغير عند هذه النقطة 0
ب- أوجد متجهات الوحدة في حالة الإحداثيات الأسطوانية وأثبت أنه نظام متعامد 0
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ب- إذا كانت دالة الجهد 
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 لنظام معين هي 
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أوجد الكثافة الحجمية 
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حيث 
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 ثابت 0 أثبت أن خطوط القوى هي مجموعة من الخطوط المستقيمة في المستوى 
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 وتمر خلال نقطة الأصل 0 وضح مع الرسم شكل سطوح تساوي الجهد 0
ب- أذكر نظرية جاوس للإنتشار وبإستخدامها احسب 
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 هو المكعب الذي تحدده المستويات 
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السؤال الرابع
أ- أحسب التكامل الخطي للحقل الاتجاهي 
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ب- حقق نظرية أستوك للمتجه 
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 الذي يكون السطح العلوي للكرة 
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مع أطيب التمنيات بالنجاح
إجابة اختبار مادة استاتيكا (2) للفرقة الثانية تربية عام - كلية التربية  شعبة رياضيات العام الدراسي 2015/2016 الفصل الدراسي الأول تاريخ الاختبار الأثنين الموافق 6/1/2016 ورقة إمتحانية كاملة 

أستاذ المادة د/ مجدي مصطفي حسين كلية العلوم قسم الرياضيات – جامعة بنها 
إجابة السؤال الاول :
أ- 
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معدل تغير الدالة 
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 في الاتجاه المعين 
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ويكون معدل التغير في نهايته العظمى في اتجاه العمودي عند النقطة المعطاه وذللك لأن 
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ب- في هذه الحالة يكون    
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ولكن معادلات التحويل هي 
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أي أن عوامل التدرج هي 
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ونلاحظ أن    
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والآن نوجد متجهات الوحدة في حالة الإحداثيات الاسطوانية 
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ومن الواضح أن 
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 وهذا يعني أن الإحداثيات الاسطوانية متعامدة 0
إجابة السؤال الثاني :
أ- 
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 دالة في الإحداثيات الكروية 
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لإيجاد كثافة الكتلة الحجمية عندما 
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إجابة السؤال الثالث : 
أ- المعادلة التفاضلية لخطوط القوى هي 
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 مقدار ثابت 0 ومن هذا يتضح أن خطوط القوى هي مجموعة الخطوط المستقيمة في المستوى 
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حيث 
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وبوضع 
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 مساوية للصفر نجد أن دالة الجهد يمكن كتابتها على الصورة 
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ويكون سطح تساوي الجهد هو 
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حيث 
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إجابة السؤال الرابع :
أ- المسار بين النقطتين 
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متجه الموضع 
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ب- الحدود 
[image: image91.wmf]c

 للسطح 
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 تكون دائرة في المستوى 
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أيضاً 
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وعلى ذلك يكون 
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من (2),(1) تكون نظرية أستوك قد تحققت 0 
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